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ДЛЯ ЕФЕКТИВОГО УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ 

СУБ'ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА 
 

Сакун Аліна  
кандидат економічних наук, доцент 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

Келлер Юлія  
здобувач другого (магістерського) рівня 

 Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

У кризовій ситуації, що склалася через пандемію COVID-19, важливо на 

основі знання особливостей процесів бізнесу виробити підходи до формування 

обліково-аналітичного забезпечення управління діяльністю суб'єктів 

підприємництва. Результатом реалізації таких підходів є впровадження 

оптимальних принципів і правил облікової політики, які забезпечать створити 

надійні умови ведення бізнесу. Ефективність управління значною мірою 

визначається організаційним рівнем процесу та якістю інформаційного 

забезпечення, інструментом якого є бухгалтерський облік. Функція цього 

інструменту полягає в тому, щоб надавати внутрішнім і зовнішнім користувачам 

надійну та актуальну інформацію, яка їм завжди потрібна для ведення бізнесу та 

регулювання економіки.  У зв‘язку з цим, виникає 

необхідність удосконалити та покращити систему бухгалтерського обліку через 

запровадження чіткої облікової політики [1]. 

 Трактування терміну "облікова політика" як в національній так і в 

міжнародній нормативній базі визначає обрання в межах 

законодавства певних принципів, методів, способів, оцінок, форм організації 

обліку, для ведення поточного обліку та складання звітності. З одного боку, це 

забезпечує однозначність тлумачення показників фінансової звітності, а з іншого 

– створює умови для здійснення фінансового менеджменту [2]. 

Облікова політика будується на прийомах і методах організації 

технологічного процесу роботи бухгалтерської та фінансової служби 

підприємства, та організаційних аспектах принципу бухгалтерського обліку –  

внутрішні правила та посадові інструкції, графіки розподілу праці та 

відповідальності для бухгалтерії, плани роботи та систему контролю на 

підприємстві. Кінцевою метою розробки облікової політики є створення 

комплексу взаємопов’язаних документів, які забезпечать узгодженість методів 

організації та ведення бухгалтерського, податкового та адміністративного обліку 

на підприємстві, підвищення якості та достовірності всіх видів звітності. 

важливість управління в організації та інших зацікавлених користувачів. 

Таким чином, формування облікової політики можна розглядати як один з 

організаційних аспектів інтеграції облікових систем підприємства. При цьому 



ACTUAL PROBLEMS OF PRACTICE AND SCIENCE AND METHODS OF 

THEIR SOLUTION 

 194 

принцип обліку є простим документом, що включає методичну, технічну та 

організаційну складові. Розділ методів містить інструкції та функції щодо 

методів обліку для кожного з об’єктів обліку. У технічній частині описані 

основні правила ведення бухгалтерського обліку, варіанти використання 

комплексної автоматизації обліку в організації. Організаційна частина містить 

опис організаційних засад бухгалтерського обліку, стандартів обліку 

документообігу [3]. 

Суттєвим є вплив елементів бухгалтерського обліку на показники 

фінансового стану підприємства. Інструментом може служити облікова 

політика: 

- управління витратами та фінансовими результатами; 

- стратегічне і тактичне планування; 

- контроль суми нарахованих податків; 

- практичне вирішення суперечностей у правилах бухгалтерського обліку; 

- уніфікація облікових процедур та зниження інтенсивності роботи; 

- впровадження принципів у МСФЗ[4]. 

Розуміючи механізм формування облікових даних, підприємство може 

впливати та змінювати свою звітність та фінансові умови у потрібному 

напрямку. Тобто за наявності відповідної майстерності та бажання сформування 

облікової політики можуть стати ефективним інструментом управління 

показниками, що характеризують фінансовий стан підприємства. 

Формування облікової політики підприємства можна розглядати як один з 

організаційних аспектів інтеграції облікових систем. При цьому облікова 

політика є простий документ з методологічним, технічним та організаційними 

складовими (рис. 1). 

 

Рис. 1. Аспекти облікової політики 
Джерело: сформовано Келлер Ю. за [5] 

 

Для забезпечення раціональної організації єдиної системи бухгалтерського 

обліку дуже важливо розробити план, який включає такі елементи: 
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- план документообігу, в якому зазначається перелік документів, необхідних 

для обліку господарських операцій. При цьому підприємства можуть 

використовувати типові форми з первинних документів або використовувати 

самостійно розроблені форми документів; 

- план інвентаризації, що визначає порядок, форми та терміни планових і 

позапланових перевірок. Терміни проведення незапланованої інвентаризації не 

повинні бути відомі матеріально відповідальним особам, і будь-який контроль 

не повинен впливати на нормальну роботу підприємств; 

- план звітності, у якому зазначаються перелік форм звітності, звітний період, 

час подання звітності, спосіб надсилання звітності, прізвища посадових осіб, які 

отримують звіти та відповідають за підготовку звітності; 

- план технічного оформлення рахунків з описом форм обліку, що 

використовуються на даному підприємстві, описом структури даних для 

автоматизації рахунків; 

- план організації роботи бухгалтерського персоналу, що визначає структуру 

облікового апарату, персонал, посадові інструкції, схеми проведення облікових 

робіт[6]. 

Отже ми вважаємо, що важливим аспектом системи управління 

підприємством є використання різних показників ефективності для аналізу 

фінансової стійкості компанії. Ці показники необхідно зазначити в обліковій 

політиці. Професійну складену облікову політику вважаємо основою для 

побудови достовірної бізнес-звітності. Обидва компоненти, у свою чергу, є 

інструментами для ефективного управління бізнесом. Кожне підприємство у 

своїй діяльності прагне отримати максимальну віддачу від бізнесу та 

використовувати всі його можливості. Базою облікової політики для цієї мети є 

прийоми та методи обліку, що відповідають вимогам законодавства, з одного 

боку, та вимогам зацікавлених користувачів – з іншого. А бізнес-звітність у свою 

чергу надає всю необхідну інформацію, завдяки якій стає можливим аналізувати 

ефективність діяльності організації та приймати правильні управлінські рішення. 
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